

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA

FUERA, trimestre..... 3.50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

SEGOVIA EN EL CONGRESO

EL PRESUPUESTO DE GUERRA

Al discutirse el presupuesto del Ministerio de la Guerra, ha usado de la palabra el diputado á Cortes por Santa María de Nieva, señor Martín Sánchez, aportando al debate, no un verdadero discurso de oposición, sino observaciones extensas, que merecen ser difundidas, por la relación que tienen con el aspecto general en que al país interesan los asuntos militares.

El distinguido diputado ha demostrado la imposibilidad de que la instrucción militar á que hoy se aspira, para grandes masas de hombres, pueda efectuarse dentro de un crédito tan limitado como el presupuesto, pues los cinco millones que se necesitarían solamente para cartuchos, si se quiere que la instrucción sea efectiva, es precisamente lo que figura para todo el material de Artillería.

Sostiene el señor Martín Sánchez que los ministros deben mirar con sumo cuidado todo lo referente á la instrucción militar actual y en su día las consecuencias del servicio obligatorio, á fin de no tomar sobre sí una carga con la que no puedan, lo cual ocurrirá con el llamamiento estéril de miles y miles de hombres, cuya alimentación, acuartelamiento, instrucción, etc., no podrán caber dentro de las cifras que suele ser costumbre presupuestar. Se declara partidario del servicio obligatorio, mas para ello es preciso que la administración del presupuesto de la Guerra acentúe cada día más sus orientaciones nacionales.

Los aumentos de gastos para el Ejército se imponen; pero es necesario hacerlos reproductivos, derramándolos sobre el país apenas fueren recogidos. Este es el único modo de que la Nación advierta que un gran contingente armado no es ruinoso para ella. Cita el caso de los grandes ejércitos, que á seguida de la guerra de 1870, crearon y sostuvieron Francia y Alemania, á las cuales se supuso impotentes para mantener aquel efectivo militar; después de cuarenta años se ha visto que no sólo no establecieron reducciones, sino que crearon aumentos; pero buen cuidado tienen ambas naciones de no ser feudatarias del extranjero, sino en lo indispensable de lo que para su ejército necesitan.

En España tenemos el caso de la Fábrica de Armas de Oviedo, donde merced á la construcción de fusiles, se ha creado una importante industria, y lo mismo podría suceder ampliando las fábricas de Trubia, Sevilla, etc.

El Ejército es una colectividad que debe producir y consumir dentro de la Nación; si los presupuestos se administran en esa tendencia, jamás será el Ejército carga pesada para el erario; así únicamente podrán aumentarse los presupuestos de Guerra en la cuantía necesaria para que la dotación de personal y material responda á las progresivas necesidades de los Cuerpos armados, para más eficaz defensa de la Nación, y para que el país vea con agrado que sus tributos tienen el doble valor de subvenir á ineludibles necesidades de la Patria y de refluir sobre la riqueza de la misma, en forma de producción y de consumo.

Es verdaderamente interesante el discurso del diputado á Cortes por Santa María de Nieva, y por él le felicitamos sinceramente.

El Regimiento de Sitio á Madrid

Mañana, martes, saldrán para Madrid, por carretera, con objeto de asistir á la misa de campaña que ha de celebrarse en la corte en sufragio por las víctimas del Rif, dos baterías del Regimiento de Sitio.

El regimiento hará el viaje en cuatro jornadas: la primera, hasta El Espinar; la segunda, á Guadarrama; la tercera á Las Rozas, y la última á Carabanchel Bajo, donde llegará el 28.

Al día siguiente, se dará descanso á los expedicionarios en dicho campamento.

Formarán la columna expedicionaria la batería de morteros y la de obuses de 15 centímetros.

Estas fuerzas emprenderán el regreso á Segovia el día 31.

LOS MÉDICOS TITULARES

El día 4 de Noviembre, como ya hemos dicho, se celebrará la sesión inaugural de la Asamblea de médicos titulares, á cuyo efecto han sido convocados los asociados del Montepío general.

En la convocatoria se expresan los extremos sobre los cuales ha de resolver la Asamblea y que son los siguientes:

Conveniencia de liquidación de Montepío; reorganización del mismo; oportunidad de asimilarle á alguna entidad de las que funcionan en España actualmente; fórmula de devolución de las cuotas, y designación de la comisión liquidadora.

La Asamblea será presidida por el inspector general de Sanidad Exterior.

CUÉLLAR

Banquete de despedida

Los amigos particulares del recto juez de este partido, don Gregorio León, trasladado recientemente á Orihuela, han obsequiado á dicho señor con una jira campestre, en la hermosa finca de recreo que, en la carretera de El Honar, posee el acaudalado comerciante de esta villa don Quintín Sánchez.

Los organizadores de tan simpática fiesta, reveladora de las buenas relaciones con que aquí cuenta el señor León, dispusieron en honor al festejado un suculento banquete, esmeradamente servido por el conserje del Casino de Santa Cruz, y terminada la comida, se organizó animada cacería, en la que se cobraron bastantes piezas.

Concurrieron á la fiesta el alcalde don Leopoldo Suárez, el juez municipal, en funciones de juez de instrucción, don Rigoberto Rojas, el fiscal don Gregorio Poza, el notario don Victor Rivera, el médico don Juan Segoviano, el farmacéutico titular don Tomás Navarro, el actuario don Mariano Alvarez y muchos otros amigos particulares del señor León.

La jira resultó animadísima, brindándose, al final del banquete, por la prosperidad del juez saliente en su brillante carrera.

Caéllar y su partido judicial lamentan la ausencia del señor León, que entre nosotros gozaba de muchas y merecidas consideraciones y simpatías.

Corresponsal.

Caéllar, 23-10-10.

Aprovechamientos de aguas públicas

El ministro de Fomento ha leído un importante proyecto sobre aprovechamientos de aguas públicas.

Dispónese que para utilizar las aguas públicas en aprovechamientos especiales es necesaria concesión administrativa. Es obligatoria la inscripción que los aprovechamientos anteriores á esta ley solicitarán en el plazo de un año desde su promulgación en los Registros provinciales y centrales.

Se declaran de utilidad pública, para los efectos de expropiación forzosa, las obras necesarias para el aprovechamiento de obras públicas, en los casos siguientes: abastecimiento de poblaciones, servicio de ferrocarriles, incluyendo la tracción, de riegos con canal que exceda de 200 litros por segundo, fuerza motriz con energía hidráulica de más de 500 caballos; otros usos in-

dustriales, cuando el volumen utilizado exceda de 1.000 litros continuos por segundo.

El proyecto, que es muy extenso, marca luego los casos en que las concesiones han de hacerse por el ministerio ó los gobernadores.

Las concesiones de aguas públicas para fuerza motriz, que corresponden al ministerio, se otorgarán siempre en subasta pública, que versará sobre el canon anual que ha de abonar al Estado el concesionario; teniendo derecho de tanteo el dueño del proyecto que sirva de base á la concesión y derecho á reintegrarse de su valor, determinado por el ministerio de Fomento, antes de la subasta, cuando la concesión se otorgue á otras personas.

EN LASTRAS DE CUÉLLAR

UN HERIDO

En las Heras del Pozo, término municipal de Lastras de Cuéllar, ha sido herido á las cuatro de la tarde del día 20 del actual, por su hijo político, Lorenzo Fernández Roldán, un vecino de aquel punto llamado Martín Díez Barahona, el cual presenta una herida en la cabeza y otra en la cara, causadas al parecer con una piedra. El agresor ha sido detenido.

Noticias militares

La orden de San Hermenegildo

Han sido incluidos en la escala de aspirantes á pensión de placa de la orden de San Hermenegildo los coroneles de Artillería don Julio Fernández y Fernández y don Ramón Anchoriz y Zamora, y á la de cruz de la misma orden, el primer teniente, también de Artillería, don Nicolás Eguiaras.

Las Juntas facultativas

Trátase de hacer de plantilla las Secretarías de las Juntas facultativas de las distintas Armas.

El Estado Mayor Central

Parece que se está terminando una nueva división de los asuntos en que entiende el Estado Mayor Central.

Arrestos levantados

Con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina, y por deseo expreso del Rey, han sido levantados los arrestos de los alumnos de todas las Academias militares.

EL DESCANSO DOMINICAL

Los dependientes de comercio de esta capital han presentado en el gobierno civil una instancia, en que se contienen conclusiones de carácter general, que ruegan al señor gobernador transmita al ministro, y otras de carácter local que suplican sean tenidas en cuenta en esta provincia.

Conclusiones generales

- 1.ª Que sean sobrepuestos los procesos incoados contra los dependientes de Oviedo
- 2.ª La abolición completa de la excepción del incumplimiento de la Ley del Descanso dominical, para las poblaciones que tengan mercado tradicional en domingo.
- 3.ª Que se suprima la venta fija y ambulante en domingo por perjudicar al Comercio, y que desaparezca la excepción para los artículos de comer, beber y arder.
- 4.ª Que sean las Juntas locales de Reformas Sociales las que impongan y determinen las cuantías de las multas por las infracciones que de esta ley se cometan, y que estas Juntas, así como los Tribunales industriales estén bajo la garantía del Instituto de Reformas Sociales y no bajo la de los Ayuntamientos.
- 5.ª Suprimir la facultad de pactar condiciones distintas á las señaladas por la ley del Descanso dominical, entre patronos y obreros.

Conclusiones de carácter local

- 1.ª Que V. S. haga cumplir la Ley, no sólo en la capital, sino en toda la provincia; porque del incumplimiento de la misma en los pueblos, se originan grandes perjuicios al Comercio de Segovia.
- 2.ª Prohibir enérgicamente que en los estancos, y al amparo de la excepción de la venta de tabacos y cerillas, se expandan los domingos otros artículos, como hemos podido comprobar, y con lo que también sufre perjuicios el Comercio de la ciudad.
- 3.ª Obligar á los comercios de ultramarinos, droguerías, peluquerías, y barberías, que cierran los establecimientos á las doce del día, por ser la hora señalada por la Superioridad.

EN VEGAS DE MATUTE

Un incendio

En la madrugada del día 21 del actual ha sido reducida á cenizas la casa del vecino de Vegas de Matute, Francisco de Diego.

Se ignoran las causas del incendio.

EN EL TEATRO

La dama de las camelias

Si no viniéramos ya tan quejumbrosos y doloridos de dramas y dramones, que meten el corazón en un puño, «La dama de las Camelias» hubiéramos gustado más, mucho más, de lo que de todos modos, nos agradó.

Fuérticilla es la obra, y el acto final, emocionante en grado sumo, sólo á condición de lo breve que es, puede soportarse, sin protesta de los nervios.

La señorita Ferrer, que desempeñó el papel de protagonista, aunque abusando á veces del latiguillo, estuvo en general acertadísima, y al bajarse el trapo, obtuvo una calurosísima ovación. Todos los demás personajes cumplieron como buenos, y nada pudo pedirse de la feliz interpretación que obtuvo «La dama de las camelias».

La entrada, buena.

**

Ayer, el público que presencié la representación de la ya vieja comedia «Los Huguotes», pasó un delicioso rato, saboreando los chistes y situaciones graciosísimas en que la obra abunda.

Un aplauso á todos los intérpretes, que en justicia lo merecieron.

Por la noche, se puso en escena «D. Alvaro ó la fuerza del sino», en su interpretación aceptable y no disponemos de espacio para ocuparnos de ella con más detenimiento.

Arreglo escolar

La «Gaceta» ha publicado la siguiente real orden, subsanando un error advertido en el arreglo escolar de Castillejo de Mesleón, en esta provincia:

«Vista la reclamación producida por los vecinos de Sotos de Sepúlveda, agregado á Castillejo de Mesleón, provincia de Segovia:

Resultando que los vecinos de Sotos de Sepúlveda solicitan que no se suprima la escuela mixta que existe actualmente:

Resultando, según el Nomenclátor, que dicha entidad es un agregado ó barrio del Ayuntamiento de Castillejo de Mesleón, que tiene 167 habitantes:

Considerando que aunque el arreglo escolar no menciona á Sotos de Sepúlveda, tampoco suprime ninguna de las dos escuelas que existen en el Ayuntamiento de Castillejo de Mesleón, y que sin duda por error de imprenta no se consignó el nombre de dicho agregado,

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que se subsane el error indicado, anotando en el arreglo escolar el agregado de Sotos de Sepúlveda á continuación del casco del Ayuntamiento de Castillejo de Mesleón, á los efectos de la instrucción 8.ª de la Real orden de 14 de Octubre de 1909.»

La fiesta de San Frutos

CULTOS

Esta tarde, se cantarán en la Catedral, con asistencia del Ayuntamiento en corporación, las solemnes vísperas de San Frutos.

Por la noche, en la casa consistorial y en la basílica, lucirá la consabida iluminación de farolillos de cristal.

A las diez y media tendrá lugar mañana, también con asistencia del Ayuntamiento, la misa mayor llamada del Patrón, en la que se lucen los mejores ornamentos y ropas que hay en la Catedral.

El sermón estará á cargo del M. I. señor magistral, don Nicolás Ruiz.

En toda la diócesis de Segovia, el día de mañana es festividad de primera clase, celebrándose en todas las parroquias é iglesias misa solemne, con color blanco.

En Caballar, donde se veneran parte de las reliquias de San Frutos y sus hermanos, San Valentín y Santa Engracia, la fiesta de mañana reviste extraordinaria solemnidad.

El milagro de San Frutos

Nuestro Patrón San Frutos, sostuvo

grandes luchas en favor de la Religión cristiana, y en una de ellas, en que le contradecía un morabito, quiso nuestro Santo dar una prueba más de su fé y de la verdad de sus creencias, y para ello, revistióse de sacerdote y tomando una forma consagrada, la colocó en el suelo entre paja y cebada. Mandó acercar una caballería, la cual se hincó de rodillas, inclinó la cabeza y no quiso la comida; con lo cual el morabito y demás gente que lo presenciaron quedaron convencidos de que la religión cristiana es la verdadera.

En la Catedral existe un cuadro explicativo de este hecho, que se le conoce por el «Milagro de San Frutos».

Los pajareros

Ya en la tarde de hoy ha comenzado el desfile de pajareros hacia las afueras de la ciudad, donde pasarán la noche para armar sus puestos mañana de madrugada.

Como á pesar de la humedad y estado nuboso del horizonte, la temperatura se mantiene tibia, no faltarán aficionados al sport de las cañotas y la liga, que pasen la noche en improvisados campamentos.

Las meriendas

Muchas familias que días atrás, á la vista del sol hermoso y radiante, proyectaban festejar el día de mañana con la clásica merienda al aire libre, han desistido de su propósito, á causa del cambio del tiempo; otras, á quienes no atomoriza tanto el indicado cambio, persisten en sus proyectos.

Si el día de mañana se sostuviese siquiera sin llover, el vecindario de Segovia celebrará dignamente, en la forma acostumbrada, la fiesta del Patrón, y en las Nieves, Chamberí, Piedad y otros pintorescos alrededores, se registrará la animación de años pasados.

Los pasivos de Segovia

Secundando las gestiones del Centro general de pasivos de Madrid, cerca de los poderes públicos, para lograr la reducción del elevado descuento que satisfacen los perceptores de clases pasivas, la agrupación de Segovia se ha dirigido al presidente del Consejo en súplica de que dichas gestiones sean atendidas.

Como igual norma de conducta han de seguir todas las agrupaciones y centros de pasivos de España, y la justicia de la causa que persiguen es notoria y evidente, sería de desear que tan legítimas aspiraciones fuesen cumplidamente satisfechas, ya que, de largo tiempo, los gobiernos vienen ofreciendo la reducción del cuantioso descuento que merma los exigüos haberes de los pasivos.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha pasado en el rápido con dirección á Andalucía, procedente del Norte, la Excelentísima señora viuda del general Villegas.

—También ha pasado por Segovia, para Madrid, de regreso de su veraneo en Gijón el conde Revillagigedo, hermano del distinguido alumno de Artillería don Luis Armada.

—Desde Santa María de Nieva, ha marchado á Madrid don Manuel Flores Villamil.

—Ha llegado de León, don Fernando Regural.

—Para Madrid, ha salido el general Porta.

—Se encuentra en Salamanca la distinguida señora del general de división señor Martín González.

—Con motivo del aniversario de la muerte de su señora madre, ayer llegó á Segovia, donde pasará el día de hoy, el fiscal de la Audiencia de Huesca, magistrado que fué de la de Segovia, ilustrísimo señor don Luis María Sáez.

—Para Avila, marchó el ingeniero señor Landin.

—Ha llegado de Caéllar y salido para Madrid, el encargado de la fábrica de resinas de aquella villa don Amando de Lamo.

—Ha regresado de su viaje á Aranda y Valladolid, la linda señorita Lola Gimeno, hija del oficial de Telégrafos don Antonio.

—Para Madrid, ha salido doña Juana Díez.

—Hoy ha salido para Madrid el estudioso alumno de la Academia de Artillería don Luis López de Ayala, hijo de los condes de Peromoro.

—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo don Simón Moreno, Maestro de la villa de Fuentidueña.

—Ha regresado á Bilbao don José Portabales.

—De Valladolid ha llegado don Florentino Helguera.

—Se encuentra en Segovia nuestro joven paisano el ilustrado primer teniente de Infantería, don Vicente Herrero.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid, después de larga enfermedad, el joven capitán de Artillería, don César Llorens.

Reciba su distinguida familia nuestro sincero pésame.

De días

Ayer celebraron su fiesta onomástica el muy ilustre señor canónigo doctoral, don Germán Alvarez Manso, y el estudioso alumno de Artillería don Luis Oliag.

—Hoy son los días de la distinguida señora del bizarro capitán del Regimiento de Sitio señor Lamadrid.

—Celebra mañana la fiesta de su santo el joven agente de seguros señor Manzanarez.

Nuestra felicitación á todos los festejados.

Una cacería

Por los socios del vedado «La Dehesa Vieja», de Pedraza, se organizó anteaer animada cacería, en la que fué cobrado buen número de piezas.

A la cinégetica fiesta fueron invitados los abogados de esta capital Sras. La Calle y Zamarrigo, que se encontraban en aquella villa, con sus respectivas familias.

Dichos señores han regresado ya á Segovia.

SUÉLTOS

Religiosos portugueses en Segovia

Desde la proclamación de la república en Portugal, han llegado á Segovia, alojándose en el convento de los Padres Misioneros, doce religiosos de aquella procedencia y orden.

Sin oficinas

Hoy, con motivo del cumpleaños de la Reina, no ha habido oficinas en los centros oficiales.

Tampoco la habrá mañana, festividad de San Frutos.

Aniversario

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Teresa Fernández del Canto, madre del magistrado que fué en esta Audiencia, hoy fiscal de la de Huesca, don Luis María Sáez.

Al conmemorar aquella triste fecha, renovamos también á los señores de Sáez nuestro sentimiento por la desgracia que sufrieron, con la muerte de la inolvidable y virtuosa señora doña Teresa Fernández del Canto.

El presupuesto municipal

En breve, y para cumplir lo dispuesto en reciente real orden, de que hemos dado cuenta, se discutirá por el Ayuntamiento y Junta de asociados, el presupuesto municipal para el año próximo.

El tiempo

Después del día triston y húmedo de ayer, hoy ha vuelto á brillar el sol en la celeste esfera.

Por las señales, el tiempo tiende á abanzar.

El Tenorio

Se han vendido ya muchas localidades para la representación del Tenorio, que ha de tener lugar esta noche en el Teatro.

La infanta Isabel

El sábado en el sudexpreso regresó á Madrid de su viaje al extranjero, la infanta doña Isabel.

Desde la estación á su palacio de la calle de Quintana, fué objeto de repetidas muestras de simpatía por parte del pueblo madrileño.

Los peregrinos castellanos

El sábado regresó á Valladolid la peregrinación castellana que fué á Lourdes, y en la cual figuraban varias personas de esta provincia.

Los peregrinos vienen muy satisfechos de su excursión y muy entusiasmados de su corta estancia en Lourdes, en donde se han celebrado solemnísimos cultos.

La contribución industrial

Una comisión, representando á las sociedades anónimas, ha visitado al señor Cobian para pedirle una unificación del tipo de la contribución industrial, por redu-

dar en beneficio del Comercio y de la Industria.

El Ministro prometió estudiar la petición para resolver en justicia.

En donde se dice la manera de hacer negocio los ganaderos

Para vender los ganados al mayor precio posible, se necesita saber las cotizaciones en las plazas consumidoras, y para saberlos debe suscribirse al mejor periódico, al más veraz y seguro en España, al más acreditado, el más antiguo, al que inventó la publicidad de las cotizaciones en Madrid, Barcelona, etc., al bienhechor de la ganadería patria.

El Cortador, Madrid; 10 pesetas año.

La música en el paseo

A causa de la lluvia, tuyo que suspenderse, apenas comenzado, el concierto de ayer tarde en el paseo del Salón.

Esta tarde, con motivo de la festividad del día, ha habido concierto en dicho paseo, por la banda de la Academia.

Colegio de huérfanos de empleados civiles

La comisión organizadora del colegio de huérfanos de empleados civiles, que se proyecta fundar en Toledo, ha dirigido un besalamano al gobernador civil de Segovia con las bases y boletines de adhesión al proyectado colegio, rogándole la propagación entre los empleados de esta capital, de tan hermosa idea, que no dudamos será acogida con gran entusiasmo por los mismos.

Sujeto desaparecido

El día 8 de los corrientes salió de Arcones con dirección á Segovia y á fin de girar una cantidad en metálico para el Banco de España de Cáceres, el vecino de aquel pueblo Felipe Hernanz Alvaro, ignorándose en la actualidad el paradero de referido sujeto.

Dietas á los diputados

Parece confirmarse el rumor sobre la implantación de dietas para los diputados, los cuales percibirán 25 pesetas por cada sesión á que concurren.

Se dice que ya está nombrada la comisión que ha de estudiar la fórmula de llevar el proyecto á la práctica.

Los empleados municipales

La comisión de empleados municipales de provincias que se encuentra en Madrid ha visitado al ministro de Hacienda, para gestionar la supresión del descuento que grava los pequeños sueldos.

«Unión Mercantil»

Anoche se celebró en esta favorecida sociedad, una de sus concurridas veladas.

Se puso en escena el juguete cómico «No hay mujeres». En la interpretación de la obra, se distinguió el joven Luciano Martínez y los couplets que éste y Quinzafios cantaron, hubieron de ser repetidos muchas veces.

El salón presentaba un aspecto deslumbrador y la animación no decayó un solo momento hasta la madrugada.

Comida extraordinaria

Mañana, con motivo de la festividad del día, se dará, costeada por el Ayuntamiento, una comida extraordinaria á los asilados del establecimiento benéfico de Sancti-Spiritus.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de farmacéutico titular de Estebanvela y la de Secretario del Juzgado de Santa Maria de Nieva; la primera dotada con 25 pesetas y la otra con los derechos de arancel.

Subastas de armas

El día 1.º de Noviembre se celebrará en la casa Cuartel de la Guardia civil, la subasta de varias escopetas recogidas á infractores de la ley de caza.

Los GRAINS DE VALS, purgantes, laxantes y depurativos, obran lentamente y con toda seguridad, sin producir cólico ni molestias. Uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ferrocarriles secundarios

En el proyecto de ferrocarriles secundarios que leerá en breve el ministro de Fomento, se dispone que no se harán concesiones á favor de particulares ni de sociedades, siendo de cuenta del estado los citados ferrocarriles.

TEATRO MIÑON

Mañana martes, con motivo de la festividad del día, se verificarán en nuestro coliseo de la calle de la Victoria, dos grandes funciones.

Por la tarde, á las seis y media, se estrenará la hermosa comedia «El ama de la casa» y á las nueve y media de la noche se pondrá en escena la magnífica obra «De mala raza».

Para la presente semana se anuncia el beneficio del aplaudido actor y director de la compañía don Francisco Gómez-Ferrer.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 25

Santos Crisanto, Frutos, Marcos, Bonifacio y Gaudencio.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Artículo fantástico

El periódico católico «El Debate», publica un artículo en el que trata de la división del partido conservador, anunciando la retirada inmediata del señor Maura.

Según el articulista, el partido conservador se formará con los señores Dato y Besada.

El señor La Cierva, con elementos carlistas é integristas, presidirá un partido católico.

También anuncia el referido articulista, que el señor Cambó constituirá el partido regionalista español.

En todos los círculos políticos se cree que se trata de una invención periodística.

El cumpleaños de la Reina

Hoy, con motivo del cumpleaños de la Reina, han vestido de gala las tropas de la guarnición.

En los edificios públicos ondea la bandera nacional.

Los centros políticos se encuentran desanimadísimos.

En los albums de Palacio han firmado todas las autoridades y altas personalidades.

Conferenciando

El alcalde, ha conferenciado con el señor Cobian, sobre la supresión del impuesto de consumos.

Los reyes en Valencia

Comunican de Valencia, que los reyes han visitado la barriada obrera, la cual se hallaba completamente engalanada con arcos y colgaduras.

El Rey conversó con los obreros.

El señor Canalejas pronunció elocuente discurso, asociándose, en nombre del Gobierno, á la inauguración de la mencionada barriada.

Se dió el nombre de la Reina Victoria á una de las casas, entregando la augusta soberana las llaves de las mismas á los obreros.

Después cogió en brazos á un niño de los obreros, paseando con él largo rato.

Fué aclamadísimos.

También el Rey conversó con el obrero que ha obtenido el premio del trabajo.

Entierro del actor Llorens

Ha presidido el señor Canalejas el entierro del actor valenciano señor Llorens.

Todo Valencia se asoció al fúnebre acto.

La recepción

La recepción por el cumpleaños de la Reina, se ha verificado en la capitanía general.

Habló el monarca con los alcaldes de la provincia, á quienes recibió.

CORRESPONSAL

Venta de fincas en Segovia

El día 31 del corriente y hora de las once, tendrá lugar en la Notaría del que suscribe, Juan Bravo, 35, la subasta de las siguientes fincas:

Una casa en la calle de Daoiz, número 14, antes Plaza de Alfonso XII, valorada en 31.500 pesetas.

Otra en la Plaza Mayor, número 28, en 9.000 pesetas.

Una huerta y cercado anejo y casas números 1 y 3 de la calle del Castillejo, en 4.500 pesetas.

Casas en la calle del Castillejo, número 10, con parcela de terreno, y plaza del Castillejo, número 1, por 2.000 pesetas.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha Notaría.

Segovia 20 de Octubre de 1910.—Angel de Arce Rodríguez.

EL TERMINILLO

Ha dado principio la venta de uva blanca y de moscatel, al precio de tres pesetas arroba.

VENTA

Se hace de varias arrobas de papel de periódicos.

En la Administración de este periódico informarán.

VENTA

de dos casas, en Segovia; una en la Plaza Mayor y otra en la calle del Carmen.

Del precio y demás datos informarán en la Notaría de don Angel de Arce, Juan Bravo, 35.

Enseñanza Mercantil

Preparación para las carreras de Comercio, Banco de España y Tabacalera.

Clases especiales de Cálculo mercantil y Teneduría de libros.

Resolución de consultas sobre organización de contabilidades especiales.

Horas de despacho, de doce á dos y de seis á ocho de la tarde.

Calle de Somorrostro, 2 SEGOVIA

ESTERERIA EL CARMEN ¡Guerra al frío!

¿Quién presenta mejor surtido y más variado en precios y dibujos?

La antigua casa de Ambrosio Manchón y Hermano 20.000 metros de estera verdad

En pitas dobles, victorias batallas, cordelillos realces, cordelillos de esparto, yutes y pasos para pasillos y habitaciones. PRECIOSOS DIBUJOS.

Esta casa es la única que presenta mejor surtido en clases y dibujos, sin competencia.

Cordelillos desde 75 céntimos metro colocado.

Exactitud en la medida.

NOTA. Esta casa se encarga del arreglo y colocación de alfombras y estereras, por poseer personal competente cual ninguna otra en su clase.

Los géneros son escogidos en fábrica.

La estereria de Ambrosio Manchón y Hermano, compite con cualquier otro establecimiento en clases, precios y dibujos.

Visitad esta casa y os convenceréis que es verdad cuanto os dicen

Ambrosio Manchón y Hermano
Cervantes, 35.-Esterería

ALMACÉN DE YESOS, ESCAYOLA Y CEMENTO

Muerte y Vida, 20 y 22, é Independencia, 21 SEGOVIA

Esta casa puede ofrecer al público los artículos que trabaja á precios de fábrica.

PRECIOS

Yesos y cementos		Pts. Cts.	Harinas y piensos		Pts. Cts.
Portland. sacco		4 50	Harina flor los 11'500 kilos.		4 25
Cemento lento, id.		2 50	Id. 1.ª los id. id.		4 00
Id. rápido, id.		2 50	Tercerilla. sacco de 70 id.		12 50
Yesos blanco, gris y escayola á precios sumamente reducidos.			Salvado, 1.ª id. de 50 id.		8 00
Yesos especiales para abonos que por estar en crudo no tienen causticidad.			Id. 2.ª id. de 40 id.		6 50
			Id. hoja id. de 30 id.		5 00
			Polvos limpia, sacco.		5 00

Especialidad en garbanzos de Castilla y alubias del Barco

Se sirve á domicilio, ó se facturan los géneros para fuera sin ningún aumento de precio.

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO

Se han recibido los géneros de temporada. Grandes surtidos en sombreros y gorras últimas novedades, en todas clases y precios.

Calzado propio para aguas é infinidad de botas suizas contra el frío.

Chanclos de goma para caballero y señora marca «Boston.»

Impermeables ingleses y de paño. Unico depósito de la marca «Christián.»

Plaza del Corpus, 10
SEGOVIA

24 Octubre 1910

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Aliné (Ricardo)
Amadís
Aza (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Días Escovar (Narciso)
Estrañi (José)
Cabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigobert (F.)
Hernández (Isidoro)
Hurla (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Vela (Dario)
Vergara (Gabriel)
Yrázoz (Fiacro)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)
Ory (Eduardo de)

De lunes á lunes

Desde el Eresma al Turia
Desde los Madriles, camino de la ciudad de las flores, cumplo mi tarea de cronista semanal.

Buscando el necesario descanso de unos días, marché á Valencia, á ver si entre los esplendores de aquella hermosa campiña, bajo los frondosos naranjos y recibiendo las caricias del Mediterráneo, mis desequilibrados nervios se fortalecen y mi cerebro se tonifica.

Aunque he de confesarles á ustedes que más que del perfumado ambiente, de la dulce temperatura y de las brisas salobres, lo espero todo de las riquísimas y renombradas paellas, á las que me propongo rendir el más fervoroso culto.

Ya me estoy viendo en el Grao, en el alegre comedor de Miramar, que descansa sobre los lomos del Mediterráneo, consumiendo el clásico plato valenciano, y envuelto entre los intensos rayos de un sol radiante que dá matices á los claveles reventones y convierte en rojos discos las menuditas y jugosas naranjas.

Después de consumir la sabrosa paella, me considero como un reventón más de aquellos poéticos jardines y hasta llego á olvidarme de que hay minutas y cuartillas en el mundo y de que existen expedientes de policía rural y cajistas que me acosan á diario pidiéndome, ora una crónica sensacional y lacrimosa, ora una revista de teatro, ora unos versos humorísticos y jugueteros, ora un suelto encomiando los merecimientos de algún respetable gacznápiro, ora... pro nobis.

La paella nos hace olvidar todas las amarguras de la vida, y ante el dorado arroz, con tropezones de polatre y salpicado de suavísimas habas, —que son casi siempre habas contadas, porque no abundan demasiadas— de sustanciosos trozos de anguila y de otras pequeñeces por el estilo, el cielo nos sonrre, la vida nos parece más grata y soportable y hasta llegamos á creer que ni el zapatero, ni el sastre han de presentarnos nunca las consabidas cuentas.

¡Qué hermosa y qué confortable es la paella! ¡Dios la bendiga! Y como la impaciencia me devora; los asuntos escasean y el tren va á salir muy pronto, á Valencia me voy buscando el saludable descanso.

¡La paella me espera!
¿Ustedes gustan?
Madrid-23-October.
SERENATA
Ven conmigo. La noche, con sus ojos de estrellas, no mostrará del hache. Felicidad las huellas.

Ven al bosque, mi vida. Ven al bosque, mi amor...

Ven conmigo. La noche, con sus labios de estrellas, hablará con los tuyos de las dulces querellas, de las dichas amargas de tu pobre cantor...

Ven conmigo. La noche, tiene un manto de estrellas. Si yo fuera el arcángel del ensueño, con ellas bañaría tus ojos y tu boca en fulgor...

Ven conmigo. La noche, un jardín es de estrellas, ¡Ven! Allí pasaremos nuestras horas más bellas. Ven, que ya se ha dormido nuestro fiel ruiseñor!...

ORO VIEJO

EL VULGO

Existe, como Dios, en todas partes, adulado del mismo á quien ofende; juzga de todo, aunque de nada entiende: ciencia, virtud, progreso, industria y artes. Por más que de su atmósfera te apartes te envolverá en su red si lo pretende; no aplaude al sabio, pero admite al duende; niega la fé, pero le asusta el martes. Rémorra de la humana inteligencia, cuando ídolos no forja, los desgasta, ya por estupidez, ya por demencia; tuvo siglos atrás muy buena pasta; hoy, uniendo la astucia á la violencia, víbora muere y elefante aplasta.

Manuel DEL PALACIO.

En un colmenar

FANTASÍA

¿Qué sabía yo de las abejas?... «Rien de tout...» Nada, absolutamente nada...

La primera vez que oí hablar de estos insectos—lo recuerdo bien—fue en la escuela.

Dulce rememoración que infiltra al alma suavísimo deleite...

—¿Quiéren ustedes oír las inmortales páginas del Quijote?—dijo el maestro, con voz reposada y grave.

—¡Sí! ¡Sí!—contestamos los discípulos, alborazadamente.

—Mas á condición—repuso—de un silencio religioso, y una profunda atención... ¿Prometen ustedes observar estos preceptos?...

Todos respondimos afirmativamente cesando de improvisar, sin previa intimación, en nuestra infernal algarabía.

Erase aquel pobre y singular maestro, según pude inquirir andando el tiempo, un ferviente y fanático cervantista.

La atildada, elegante y castiza prosa de su ídolo, elevaba su espíritu sublimándolo.

¡Con qué placer, con qué entusiasmo, con qué devoción, saludaba los más salientes párrafos de la obra maestra; y con qué exaltación, con qué arroboamiento prorrumplía fascinado á toda terminación: ¡soberbio!... ¡sublime!... ¡grandioso!... ¡insuperable!...

Oyéronse los primeros capítulos, sin el más leve ruido, sin el menor contratiempo; mas al llegar al intitulado: «De lo que le sucedió á don Quijote con unos cabreros», cuando el maestro leía con fruición, el admirab'e discurso acerca de la edad dorada, en el punto que dice: «En las quiebras de las peñas y en el hueco de los árboles, forman su república las solícitas y discretas abejas, ofreciendo á cualquiera mano la fértil cosecha de su dulcísimo trabajo», yo hube de interrumpirle, preguntando á un discipulo:

—Oye tú... ¿qué son las abejas?...

Estábase el maestro como sumido en éxtasis profundo. De pronto, cerrando el libro fuertemente y mirándome amenazador y colérico, dijo con voz estentórea:

—Pedazo de atún!... ¡Usted será toda la vida un adoquín!... ¡Usted será toda la vida un alcorcoquel!...

Mas á poco, sedantes los nervios, suavés las maneras, dulcificante la voz, interpelome cariñoso:

—Pero de ve as... no sabe usted lo que són las abejas?... ¿Es posible que un muchacho como usted ignore cosa tan rudimentaria?...

Y como me hiciera reo de mi ignorancia, ahuecando la voz y repantiándose en el sillón, así me dijo:

—Pues las abejas... son unos insectos científicamente denominados «himenópteros»—con cuánto retintín y que

enfáticamente pronunció este vocablo, á los cuales debemos dos productos importantísimos: la miel y la cera.

¡La cera y la miel!—dime á meditar—. Lo de la cera, podía pasar; lo de la miel, no acertaba á concebirlo... ¿Era imposible que una «cosa tan rica pudiesen elaborarla unos insectos?...

Bien que, al comunicar mis sospechas á un camarada éste, de hecho, más avisado, hubo de responderme:

—También te parecerá imposible que nosotros «salgamos» de nuestras madres; y sin embargo, «salimos».

Como el maestro no hubiese dado otros detalles de las abejas, quizás por ignorancia, aca-o porque como dice un naturalista: «una colmena es á los ojos de un sabio es un abismo en el cual se pierde el ingenio más vasto», yo los busqué ardentemente; y libro que cayó en mis manos concerniente á estos insectos, más que leerlo, la impaciencia me obligaba á devorarlo.

Desde entonces conozco, entre mil cosas maravillosas, su admirable previsión y su sabio instinto geométrico «hacer entrar en el menor espacio posible, el mayor número de celdillas y las mayores posibles con la menor materia posible», y al propio tiempo el espíritu contemplativo, les es deudor de tantos ejemplos de amor, de laboriosidad, de respeto y de constancia que fuera el no reconocerlo irrefragable y nueva prueba de la eterna ingratitud humana.

Mas... ¿para qué enumerarlos, si no han de servirnos de sana emulación?... ¡Verdaderos «zánganos» los hombres; quisiéramos únicamente, comer, dormir, y pasear!

Me hallo nuevamente en un colmenar, abismado en la contemplación de una colmena, y en tanto medito por qué Napoleón habrá sembrado su manto imperial de abejas de oro, veo con fruición y regocijo cómo las neutras y los zánganos, con suavísima ternura, delicadas maneras, ardiente celo y purísimo amor, atienden á la reina ó madre, haciéndola objeto preferente de sus atenciones, solicitudes y cariños.

Esto me hace rememorar el amor filial humano, y compararlo.

¿Qué les damos nosotros á nuestras madres, más que sinsabores, disgustos y contratiempos?... ¿Cuánto no sufren las pobres por nuestra causa?...

Y sólo después que las perdemos é inconsolablemente las lloramos, es cuando paramos á considerar que, por mucho mal que les hiciéramos, sus palabras y caricias han sido invariablemente para nosotros más dulces y jugosas que la miel, más suaves y blandas que la cera.

Alfonso RODRIGUEZ ROUCO

Almas gemelas

«Mariposa, tú y yo somos pequeños; menguados son mis sueños y tus galas; ¡tú que puedes volar no tienes sueños! ¡yo que puedo soñar no tengo alas!»

Busco el camino florido, busco sombra y busco calma, busco el olvido, el olvido en el descanso de un alma.

Yo sentí un beso cercano, beso de color de rosa, que se hizo polvo en mi mano como ala de mariposa.

Noté el perfume del huerto, noté el frescor de la sombra y sentí un rumor incierto que algo de esperanzas nombra.

Ven á mí, quiero sentirte cerca, entre mis horas malas; ven, que no puedo seguirte... mis sueños no tienen alas.

No importa que no te vea, me basta sentir el vuelo de tu espíritu que orea á las almas para el cielo...

Sigo siendo el peregrino jugador de dorada espuela; y en negro corcel camino buscando mi alma gemela.

Sé que su existir es cierto, pero encontrarla me asombra; quiere el olor más que el huerto, más que el fruto, amo á la sombra.

Yo sólo quiero el cercano beso de color de rosa, que se deshace en la mano como ala de mariposa.

Y tengo para él un niño hecho de ensueños y calma; ¿Dónde estás, beso florido, hortelano de mi alma?

P. JARA CARRILLO.

Sonetos de amor

¡Oh, fragante visión que me provoca á soñar una nueva primavera, solo de ti mi corazón espera la última dicha que al morir invocó!

Calma esta eterna sed que me sofoca... Ven á alegrar mi hogar... ¡Oh compañera, para besarte—cuerpo y alma—entera, todo el cuerpo y el alma serán boca!

Yo en cambio de tu amor te doy poesía, y haré volar á ti á los ideales que hoy vagan tristes, sin nidal, dispersos

Y acunará tu imagen y la mía para que juntas vivan, inmortales, en el oro sonoro de mis versos.

Francisco VILLAESPEA

CRONICA MONERIAS

El mono tiene cualidades hermosísimas muy semejantes á las nuestras. Lo asegura formalmente un doctor norteamericano, que ha hecho detenidos estudios zoológicos en tierra del Congo, averiguando que este animal trepador posee una inteligencia fácil á la adquisición de conocimientos de expresión, cosa comprobada al enseñar á algunos monos un sencillo vocabulario.

Los hombres apenas logramos entendernos unos á otros; pero el referido doctor, Mr. Gardiner, ha conseguido entenderse con los simios. Dios los cría... Por lo demás, es un éxito personalísimo, pues que él ha partido la idea de enseñar un idioma á esta especie de cuadrumanos.

Item más: según nos dice Mr. Galdane, para mayor semejanza con los hombres, los monos saben reír... ¡Oh, qué risa tan mona la de los monos! Gardiner habrá reído bonachonamente oyéndolos reír. ¡Qué mono es el señor Gardiner!

La persona que cultiva una ciencia, que estudia, que investiga constantemente, ora sobre la naturaleza de las causas, ya sobre el alcance de los efectos, esa persona, á juicio mío, ha de saber mucho. El cultivo de la ciencia es el cultivo de un manantial de sabiduría. Por consiguiente, sentada esta premisa, hay que deducir que el doctor Gardiner es una inteligencia superior, perspicacia extraordinaria, imposible de ocultársele lo que el resto de los humanos, sabios y pobres diablos, sabemos, ¡ay!, demasiado.

Mr. Gardiner sabe, ó debe saber, que si de algo pecamos los hombres es de ser excesivamente hablantines. Nuestra mayor actividad está en la lengua. Hablamos de todo y de todos; de lo divino y de lo humano; unas veces elevando al cielo á nuestro prójimo, otras arrancándole con feroz saña turdigas de su pellejo. Lo importante es que la lengua no descansa.

Y cuando el repertorio se nos agota, ó cuando nos viene el gusto, tenemos, á Dios gracias, una imaginación tan propicia á la inventiva, que, abriendo su espita, salen á borbotones los chorros de la mentira...

Sobre todo, mentir, ¡qué bien se hace! ¿Verdad, Teótimo famoso? Que nos lo pregunten á ti, y á mí, y á éste, y á aquél...

Sabiendo esto, ó debiendo saber esto, el doctor Gardiner, no obra cuerdamente al hacer hablar... hasta á los monos.

Buscarea un medio para que los seres humanos no fuesen tan locuaces, y no podría ser más plausible, más sensato ni más benéfico su intento.

¿Le parece poco lo que hablamos nosotros? Pero, señor mío, si hace cuarenta siglos que estamos despotricando de cuanto se puede despotricar, y esta es la benditísima hora en que todavía no nos hemos puesto de acuerdo ni respecto á lo divino ni con respecto á lo humano? ¿Es que pretén de Mr. Gardiner que los monos se pondrán de acuerdo, y nosotros, imitándolos, sacaremos provechosas enseñanzas de su ejemplo? ¡Socarroncillo nos ha salido el tal doctor.

¿O es que cree que pudiendo los simios comunicarse sus pensamientos serán más felices que ahora? Vaya noramala el señor Gardiner. Lo que conseguirá es que prenda la discordia entre ellos para siempre. No, así son más felices; ni ofensores ni ofendidos. Podrán irse de las manos nunca de la lengua, cuya acción es más corrosiva.

Y ha de tener en cuenta Mr. Gardiner que no se debe hacer ningún mal á esos cuadrumanos, pues si fueran ciertas las aseveraciones de Darwin, que aseguró descendemos del mono, sería un verdadero cargo de conciencia. Rafael GIL LÓPEZ.

EL COMPAÑERO TACITURNO

Toca charlar de novias y conquistas, de ráfagas alegres de locura; uno, puesto á mentir, nos asegura que raptó por docenas las modistas.

Quien aconseja amar como en un sueño; otro nos habla de querer con furia; es el corro un torrente de lujuria. ¡Pobre Don Juan, tan tonto y tan pequeño!...

Mas hay un compañero taciturno, oyendo, al parecer de mala gana, que cobihado está como entre extraños.

Y le preguntan al llegar su turno: —¿Tienes novia?—¿Quién yo? Tengo una hermanita que pronto cumplirá diez y seis años... (na Federico RUIZ MORCUENDE.

Postres variados

El señor Magalhaes Lima, hablando de la revolución portuguesa, ha dicho en París á un corresponsal que los revolucionarios contaban en Lisboa con 30.000 hombres de la Marina.

Y la Marina portuguesa no tiene más que 6.000 hombres. Se ignora dónde estarán los 24.000 que faltan para completar el número de marinos revolucionarios que dice el señor Magalhaes Lima.

¿Dónde está esa Marina de que él ha hablado allá? Pascual amigos... esa Marina ¿dónde está?

Los extranjeros residentes en Amapola han huido de dicha ciudad para ponerse á salvo del comandante militar, que por lo visto es una fiera con jipijapa.

Hasta los cónsules han tenido que escapar para evitar ser agredidos. Resulta, pues, de esa mala noticia que intranquiliza que todo el que va á Amapola se expone á una anapolita.

Han llegado á Marsella varios agentes de la policía española, que van siguiendo la pista al administrador de la Arrendataría de Tabacos de Figueras, que se fugó con cincuenta mil pesetas.

Digo con Béquere: ¡ese no volverá! ¿No ha robado fondos procedentes del tabaco? Pues... ¡la del humo!

Las hay de cemento. Los periódicos hablan de un joven norteamericano que tiene para su uso particular una cabeza privilegiada.

Este joven se ha fracturado el cráneo tantas veces, que los médicos del hospital han dado su nombre al cuarto donde siempre le curan. Debutó cayéndose de la trasera de un coche y rompiéndose la cabeza.

Ocho días después tropezó con una silla, cayó á tierra y tuvo lugar la segunda descalabratura. A los tres meses se rompió otra vez la testa y estuvo dos meses en el hospital.

Posteriormente, jugando con pólvora, una explosión le lanzó contra una pared y le fracturó otra vez el cráneo.

Y hace unos días se cayó de lo alto de una escalera y tuvo lugar la rotura craneana número cinco. Actualmente está ya curado y en disposición de romperse la cabeza nuevamente.

Dice que lo único que teme es que le pase por encima de la cabeza un tranvía... porque se estrepeará la rueda.

¡Vaya un gachón con cráneo de duración! Es según esas versiones un hombre de marmolillo. ¡Se quitará los chichones con martillo!

Un periódico hace público ahora un específico contra el hambre, inventado, según dice, por un filósofo antiguo.

He aquí la receta: «Se usan unas cebollas, que pican bien y se las mezcla con una quinta parte de cabezas de adonidas: Se muele bien esta mezcla con una poca miel y luego se hace con la pasta una píldora del tamaño de aceitunas».

Según el filósofo autor, «no hay nadie que se muera de hambre tomando cada día dos píldoras de esas».

No dice en qué forma han de tomarse para que produzcan efecto.

Pero ya es de suponer cómo se habrán de tomar: una al tiempo de comer y otra al tiempo de cenar.

ANADÍS.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

ocho mundo. ocho



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA:

12, Isabel la Católica, 12

MATIAS GUTIERREZ

CONSTRUCTOR Y MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.-Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodeznos de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordña de las mejores clases y marca

Precios económicos y consultas gratis

Advertisement for Alcock's Plasters. Includes image of a man with a plaster and text: 'PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles... Tenga presente... Píldoras de Brandreth'.

GANGA

Se venden por mitad de su precio, en muy buen estado unas, y completamente nuevas otras, las escogidas obras siguientes, y algunas otras más.

- «Historia Universal», de César Cantú, 12 tomos. «Vida de Federico el Grande, Rey de Prusia» de Bernardo M. Calzada, 4 id. «Historia de la vida y viajes de Cristóbal Colón», de Conde Roselly de Lorgues, 3 id. «Hombres y mujeres célebres de todos los tiempos y países», de Juan Landa, 2 id. «Mando y obediencia», (Cartas á Alfonso XIII) de José Muñiz y Terrores, 2 id. «Historia de Grecia», de Victor Bury, 2 id. «Id. de Roma», de Victor Bury, 2 id. «Un soldado español de veinte siglos», de José Gómez de Arceche, 1 id. «Campeña de Filipinas» (División Lachambre), de José Montev. de Sejano, 1 id. «Sitio de Baler», de Saturnino Martín Cerezo, 1 id. «Obras completas», de Gustavo A. Becquer, 3 id. encuadernados en r. «Episodios Nacionales», Trafalgar, Gerona, y Cádiz, de Benito Pérez Galdós, 3 id. Del precio se informará en la Administración de este periódico.

Camiseta fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se liquidan las existencias de sombrillas, abanicos y bastones sobrantes de temporada, á mitad de su valor.

Al mismo tiempo participo haber recibido cuatro mil paraguas en depósito para venderlos desde 2 pesetas uno.

Grandes existencias en géneros de punto inglés, ruso extra, franela y lana para señora, caballero y niños, faja y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos, nubes, refajos y letos higiénicos. Guantes de piel y puntopara señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas corsés botanaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTARÉS)

SOMBRERERÍA Y ZAPATERÍA

DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos 2.000.000; Reservas efectivas, francos 24.665.000; Primas á cobrar, francos 78.621.586; Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.. 105.286.586; Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos 332.452.622.05; Capitales asegurados, francos 19.898.184.547.00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único - Plus 1.75 el bote.

VINO Y JARABE DUSART

El Lactu-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los mas energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolecientes decaídos y tímidos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un tratamiento muy rapido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lactu-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.

Con su botella se evitan las convulsiones de los niños sin necesidad de recurrir al cloruro de calcio.

PARIS, 25, rue Vivienne, 25, y en todas las Farmacias.

1910 ANO XXXII ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CONTIENE: ESTADÍSTICAS, GEOGRÁFICAS, HISTÓRICAS, DESCRITIVAS, MONUMENTOS, VIAS DE COMUNICACIONES, etc. ESPAÑA, AMÉRICA, ESTADOS HISPANOAMERICANOS, PORTUGAL, FILIPINAS. Precio: 25 PTAS.